

# 游泳名将质疑孙杨获 MVP

## 恶心！他是有案底的



孙杨获得最佳男运动员奖项遭到不少人的质疑

喀山游泳世锦赛已经落下帷幕，孙杨以两金一银的优异表现，蝉联了赛事最佳男运动员奖项。但是，有人对此发出了不同声音，认为这个奖项该给100%干净的运动员。

英国选手亚当·皮蒂本届世锦赛获得50米蛙泳、100米蛙泳和4x100米混合泳接力三枚金牌，并打破50米蛙泳世界纪录。在外界看来，他完全有实力跻身MVP，但最终的结果却是遗憾的。对此，亚当的母亲表示出对泳联的不解，“最佳男运动员没颁给干净的运动员，这让人恶心，你们（泳联）将造成错误的影响。”

前英国游泳名将、北京奥运双金得主阿德灵顿也直言泳联的做法看不懂，“泳联的决定让人震惊并失望，应该支持100%干净的运动员！”伦敦奥运男子200米蛙泳银牌得主、英国选手迈克尔·贾米森说：“世锦赛最佳运动员颁给了一个有兴奋剂案底的选手，这想表达什么？”

前澳大利亚泳将伍德豪斯认为，泳联颁奖给孙杨是可耻的决定，在他心目中的最佳人选是澳大利亚的拉尔金(100仰、200仰冠军)，英国的皮蒂(50蛙、100蛙、4x100混冠军)，法国的马纳多(50蝶、50自、4x100自冠军)。

去年年底，孙杨突然被爆出因兴奋剂检测呈阳性遭禁赛三个月。为治疗心脏疾病，孙杨服用了曲美他嗪。这种成分去年1月刚刚被列入赛内禁用物质，赛外仍可以使用，因为工作人员的失误导致他误服被禁赛。去年11月，教练张亚东带着孙杨到昆明进行高原训练，整个过程都受到了这个风波的影响。因为孙杨名声在外，他受到了很大的压力。

## 中超焦点战

### 国安3比1胜鲁能

北京时间8月12日19点35分，2015赛季中超联赛第22轮一场焦点战役中，北京国安坐镇主场迎战山东鲁能。最终，国安主场3比1战胜鲁能，结束了三轮不胜的尴尬，同时也终结了鲁能的7轮不败。

开场第7分钟，张稀哲左路直塞，赵和靖得球后下底传中，门前的陈志钊推射被挡，跟上的德扬补射打破僵局，国安1比0取得领先。

下半场开始仅2分钟，国安就打入第二球，

张稀哲左路下底传中，朴成抢在郑铮前头球攻门得手，不过由于惯性朴成的脸和郑铮撞在一起，血流不止，好在问题不大。

第54分钟，杨旭前场回撤拿球分向左路，塔尔德利横传门前，阿洛伊西奥抢点得分，野牛打入个人第17球，帮助鲁能将比分追至1比2。

第85分钟，德扬左路下底传中，巴塔拉门前倚住防守队员横传后点，替补上场的于大宝近距离劲射得手，最终帮助国安3比1战胜鲁能。

## 国际田联重新药检

### 28名田径选手禁赛

国际田联11日宣布，由于再次药检呈阳性，将对28名田径运动员采取禁赛处罚。

国际田联对这28名运动员参加2005和2007世界锦标赛期间提取的尿样进行了重新检测，结果发现它们呈阳性。这些运动员大部分已经退役，有的早已被查出服用禁药被停赛，只有少数仍然活跃在田径场上。

国际田联发表的声明说，初步决定对他们处以停赛，他们所有人都不参加本月22日开始在北京举办的世界田径锦标赛。声明还说，“由于法律原因”，这些运动员的名字不能公之于众。

据英国广播公司报道，如果这些运动员被最终证实使用了违禁药，国际田联表示，“如有必要将改正错误，重新发奖牌。”

## 羽毛球世锦赛

### 谔龙首秀获胜 携林丹晋级

8月12日，2015年羽毛球世锦赛在雅加达继续进行，中国队的两大男单高手顺利跻身第三轮。首次亮相的谔龙只用了34分钟就直落两局获胜，林丹同样以2比0赢球，他们一同晋级男单第三轮。

谔龙是本届世锦赛的头号种子，他在首轮轮空，第二轮遇到爱沙尼亚的穆斯特。穆斯特目前世界排名第58位，这是两人首次在世界羽联赛事中相遇。虽然是本届世锦赛的首次亮相，但谔龙的状态不错，很快就以4比1领先。之后他注意用回球的落点来控制对手，借助比赛来寻找状态，他一直保持领先以21比15先声夺人。

第二局开始后谔龙攻势更盛，他先得8分领跑。之后的比赛穆斯特无

力制造麻烦，谔龙继续扩大优势以21比7锦上添花，他以2比0轻松晋级，这场比赛只进行了34分钟。

5号种子林丹的对手是巴西的派奥拉，目前世界排名第75位，这同样是两人的首次遭遇。首局的4平后林丹连拿4分取得领先，派奥拉几次将比分追近，但林丹都能迅速回应。在10比8后林丹掀起一波得分高潮，他连拿5分扩大优势。比分落后的派奥拉打得很顽强，可林丹掌控着局势，21比14，他先下一城。

派奥拉在第二局打得更有攻击性，他给林丹制造了不小的麻烦。在4比7落后时派奥拉连得4分实现反超，之后两人连续战平，林丹在11平后发力再度领跑。随着比赛接近尾声，林丹明显加快了节奏，18比14

后他一口气连得3分以21比14再下一城。林丹耗时41分钟以2比0获胜，他挺进第三轮。

在其他已结束的比赛中，男双头号种子李龙大/柳延星以2比0轻松获胜，他们的队友12号种子金基正/金沙朗也是直落两局过关，他们携手进入男双第三轮。8号种子中华台北的李胜木/蔡佳欣则遗憾出局，他们以19比21、11比21连丢两局败给英格兰的埃利斯/朗格里奇。

女子双打同样展开第二轮的角逐，头号种子日本的松友美佐纪/高桥礼华以2比0战胜马来西亚的叶铮雯/钟慧琪，16号种子保加利亚的加布里埃拉·斯托埃娃/斯特芬妮·斯塔埃娃以0比2(17比21、14比21)败给马来西亚的阿美丽亚/宋佩珠。

## 七人制足球赛

### 红十字队夺冠

晚报讯(记者 邵士营)8月8日，由枣庄市体育局和枣庄市体育总会主办的枣庄市第5届全民健身运动会七人制足球赛决赛拉开帷幕，经过激烈厮杀，枣庄市红十字足球队3比1战胜卫冕冠军鲁能足球队，捧得桂冠。枣庄

市红十字足球俱乐部成立于2013年，俱乐部成员47人来自各个行业。记者了解到，前不久市红十字足球队刚刚夺得全国铁子帮联赛枣庄赛区冠军，此次夺冠，使该队成为我市首个双冠王足球队。(本版稿件除署名外均据新华社)



## 第三届全国智力运动会——五子棋(一)

### 起源中国

五子棋起源于中国，相传约同步于围棋起源的尧舜时期。五子棋属黑白棋种，它的发明是以一定的数学、天文学、哲学的发展作为基础的。五子棋的行棋离不开数学的计算；五子棋棋盘上交错的横线及星位标示，代表着人们想象中的宇宙天体的星辰分布之序；棋子的黑白两色，代表着阴阳两性。尧舜时期处于原始社会末期，是中国社会更新换代时期，从当时社会生活状况、物质条件和科学发展程度等方面综合分析，发明五子棋的可能性很大。

五子棋规则简明，对弈场地、用具简单易行。学弈五子棋入门虽易，但在探索变化莫测的攻防技巧中，能逐步体会到阴阳易理的高深哲理，棋理精深，棋道变化无穷，与几千年的中国古代文明水乳相融。现代竞技五子棋又使凝集着古代精华的棋理得到了进一步的发展和传承，它已成为东西方文化交互的璀璨明星。五子棋的发明，体现了中华民族对智慧的追求，是中华民族逻辑思维和形象思维双翼齐飞的智慧结晶。它已成为深受中国乃至世界广大民众所喜爱的智力体育项目之一，并逐渐发展成为国际性文化体育交流不可多得的内容。

### 发展历程

#### (一) 历史沿革

古代的五子棋，双方虽然经过较量也可以分出胜负，但先走方在子力上占很大的优势，这样作为竞技项目条件不够成熟。因此在漫长的岁月里，五子棋只能作为休闲娱乐的游戏。

公元1688年至1704年，五子棋经由朝鲜传入日本，后经改良，为了平衡先走方的优势，先后增加了“禁手规则”、“三手可交换规则”、“五手两打规则”、“五手N打规则”等。这些规则的引入进一步削弱了黑棋作为先行方的优

势，使得对局更加平衡。

#### (二) 国内现状

二十年前又重返故乡——中国。在有关行政管理机构的领导下，经过众多五子棋爱好者的不懈努力和推动，从20世纪90年代起，五子棋在中国蓬勃地发展起来。

2002年8月，中国棋院在北京举办了首届全国五子棋邀请赛。

2003年中国棋院先后制定下发了《中国五子棋竞赛规则》和《中国五子棋段位制(试行)》，为五子棋竞赛和规范技术水平提供了基础性的文件。

2004年，中国围棋协会五子棋分会成立。

2006年，五子棋被列为国家正式开展的体育项目。

2007年，国家体育总局棋牌运动管理中心开始每年举办全国五子棋团体锦标赛、全国五子棋锦标赛、全国少年儿童五子棋锦标赛三大赛事。

2009年五子棋成为第三届全国智力运动会正式比赛项目。比赛吸引了28个省区市的136名选手参与，标志着五子棋进入了快速发展时期。第二、第三届全智会，五子棋仍是正式比赛项目。

通过十多年的努力，五子棋运动正朝着健康、可持续发展的方向迈进。

#### 国内赛事

##### (一) 全国五子棋团体锦标赛

全国五子棋团体锦标赛从2007年开始举办，每年一届，是全国最高水平五子棋团体赛事之一。历次团体赛都有来自各省、区、市、俱乐部、网络社团的五子棋代表队参与，其中从2007年至2010年为混合团体赛，每队由3男1女4名队员组成；从2011年开始分为男子团体赛和女子团体赛两个项

目，每个队由3名队员组成；从2013年开始增设大学生混合团体赛项目，每个队由2男1女3名选手组成。在设立团体名次的同时设立最佳台次奖和团体组织奖，表彰在比赛中各台次表现最出色的选手和在组织方面最优秀的单位。



■第一届全国五子棋团体锦标赛于2007年5月29日在北京中国棋院举行

##### (二) 全国五子棋锦标赛

全国五子棋锦标赛从2007年开始举办，每年一届，是全国最高水平五子棋个人赛事之一，比赛分为男子和女子两个组。历次比赛都有来自各省、区、市、俱乐部、网络社团的众多五子棋选手参与。比赛一般分两个阶段进行，首先进行预赛阶段的比赛，预赛阶段小组排名靠前的共8位选手进入决赛阶段的比赛。比赛竞争极其激烈。比赛除去个人名次奖外，还设立体育道德风尚奖，鼓励棋手形成良好的体育道德风尚。



■第五届全国五子棋锦标赛中选手冥思苦想